



द ग्लोबल फूड सेफ्टी पार्टनरशिप और  
भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण द्वारा  
प्रेस स्टेटमेंट



## एफ.एस.एस.ए.आई ने एशिया में खाद्य सुरक्षा में निवेश हेतु कार्रवाई के लिए जी.एफ.एस.पी से हाथ मिलाया

नई दिल्ली (17 मई, 2017) - दक्षिणी एशिया के निर्णायकों और सर्वसाधारण एवं निजी क्षेत्रों के अग्रणी प्रभावी व्यक्तियों ने ग्लोबल फूड सेफ्टी पार्टनरशिप (जी.एफ.एस.पी) द्वारा भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफ.एस.एस.ए.आई) के सहयोग से आयोजित उच्च-स्तरीय वार्ता के अंग के रूप में खाद्य सुरक्षा में अधिक निवेश का समर्थन करने की मंशा जाहिर की है।

इस वार्ता के अंग के रूप में क्षेत्र की खाद्य सुरक्षा प्रणालियों का प्रबंधन करने और उनमें सहयोग देने के लिए लगभग 100 भागीदार वित्त-पोषण और निवेश करने, ज्ञान को साझा करने, सार्वजनिक/निजी सहयोग, और क्षमता-निर्माण सहित विभिन्न क्षेत्रों में कार्य करने के लिए अपनी मंशा जाहिर करने के लिए आगे आए।

जी.एफ.एस.पी की मुख्य कार्यकारी अधिकारी सुश्री लिस्ट्रा एन. एंटोइन ने कहा--“जी.एफ.एस.पी का यह दृढ़ मत है कि खाद्य सुरक्षा के क्षेत्र में क्षमता-निर्माण के भावी कार्य में मदद देने के लिए सीखे गए सबक और उत्तम रीतियों को साझा करने सहित सहयोगपरक दृष्टिकोण अपनाने से लोगों का स्वास्थ्य सुधर सकता है, बाजार तक पहुँच आसान हो सकती है, और विश्व में अधिक खाद्य सुरक्षा में योगदान दिया जा सकता है।”

उन्होंने कहा, “हम एफ.एस.एस.ए.आई और अपने अन्य भागीदारों के साथ काम करके प्रसन्न हैं और इस घोषणा में अपनी मंशा जाहिर करते हैं।”

श्री आशीष बहुगुणा, अध्यक्ष, एफ.एस.एस.ए.आई ने कहा, “एफ.एस.एस.ए.आई के लिए मुख्य कार्य खाद्य सुरक्षा के क्षेत्र में अन्य देशों के अनुभवों से सीखने और भारत के खाद्य क्षेत्र में विश्व का विश्वास उत्पन्न करने के लिए विश्व में अपनी पहुँच बढ़ानी है। हम एशिया में सशक्त खाद्य सुरक्षा प्रणालियों का निर्माण करने के लिए सब के साथ मिलकर एक टिकाऊ ढाँचा बनाने में दृढ़ विश्वास रखते हैं। हमारा विश्वास है कि विश्व में खाद्य सुरक्षा और पोषण के क्षेत्र में क्षमता-निर्माण और ज्ञान को साझा करने के लिए अधिक जानकारी और सहयोग वाली व्यवस्था की आवश्यकता है। इसके लिए सरकारी और निजी संगठनों, भागीदारों और अन्य अंतर्राष्ट्रीय संस्थाओं के सहयोग की आवश्यकता है।”

श्री पवन अग्रवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, एफ.एस.एस.ए.आई ने कहा कि एफ.एस.एस.ए.आई ने FosTaC पोर्टल आरंभ करके खाद्य सुरक्षा के क्षेत्र में क्षमता-निर्माण के प्रयासों में अच्छी प्रगति की है। इस पोर्टल के अनुसार भारतीय खाद्य कारोबारों में एक प्रशिक्षित खाद्य सुरक्षा पर्यवेक्षक रखना आवश्यक होगा। उन्होंने कहा, "हम सुरक्षित और पोषक आहार की महत्ता के प्रति जागरूकता पैदा करने पर अधिक ध्यान देकर एक बड़ा परिवर्तन कर रहे हैं और भारत को असुरक्षित और मिलावटी खाद्य से मुक्त करने के लिए सबके सहयोग की आवश्यकता है।"

वार्ता में जिन वरिष्ठ अधिकारियों और कार्यपालकों ने अपने विचार व्यक्त किए, उनमें श्री के. एल. शर्मा, संयुक्त सचिव, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय (MoHFW), भारत; श्री प्रशांत अग्रवाल, संयुक्त सचिव (सार्क), विदेश मामले मंत्रालय (MEA), भारत; श्री जुनैद अहमद, इंडिया कंट्री डायरेक्टर, द वर्ल्ड बैंक ग्रुप; श्री नाथन बेलटे, प्रैक्टिस मैनेजर, एग्रीकल्चर ग्लोबल प्रैक्टिस, द वर्ल्ड बैंक ग्रुप; और श्री पीरूज खाम्बत्ता, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, रसना इंटरनैशनल शामिल थे।

इस घोषणा का प्रयोजन सब के सहयोग से सब के लिए सुरक्षित और पोषक आहार की उपलब्धता का मार्ग प्रशस्त करना है।

जी.एफ.एस.पी के लिए संपर्क करें:

बैस विंस्टन

[Bess.Winston@gmail.com](mailto:Bess.Winston@gmail.com)

Mobile: +1. 202.321.4355

एफ.एस.एस.ए.आई के लिए संपर्क करें:

रुचिका शर्मा

[sharmaruchika.21@gmail.com](mailto:sharmaruchika.21@gmail.com)

Mobile: +91-9999431104